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Část I. 
Důvody pro vydání a předmět závazného stanoviska 

Článek 1 
Důvody pro vydání závazného stanoviska 

Řídicí orgán Integrovaného regionálního operačního programu (dále také „ŘO IROP“) vydal 
dne 5. 4. 2024 Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 15, jehož předmětem bylo 

promítnutí zásady proporcionality do postupů ŘO IROP a Centra při vyčíslování finančních 

oprav za porušení Rozhodnutí o poskytnutí dotace / Stanovení výdajů na financování akce 

organizační složky státu (dále jen „Podmínky“). 

V návaznosti na podněty z rozhodovací praxe Centra a ŘO IROP,  na připravované legislativní 

změny upravující vztah porušení pravidel pro uveřejňování smluv dle zák. č. 340/2015 Sb., o 
registru smluv, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o registru smluv“), a pravidel pro 
zadávání veřejných zakázek upravených v zák. č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných 

zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZZVZ“), je nutno upravit přístup ŘO 

IROP/Centra k případům porušení zákona o registru smluv, která jsou dodatečně zhojena 

nápravným opatřením, tak, že se za ně nebude uplatňovat finanční oprava. 

Dále je nutno reagovat na aktualizaci Metodického pokynu pro oblast indikátorů, evaluací a 

publicity pro programové období 2021-2027, která upravuje snížené finanční opravy za 
nepřizvání zástupce ŘO IROP na komunikační akci projektů strategického významu. 

 

Článek 2 
Předmět závazného stanoviska 

Závazné stanovisko nahrazuje postupy pro uplatňování zásady proporcionality které byly 

vydány prostřednictvím Závazného stanoviska č. 15, jež nabylo účinnosti dne 5. 4. 2024. 
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Závazným stanoviskem dochází k odstranění finančních oprav za pochybení popsaná 

v příloze č. 1  - Postupy pro aplikaci zásady proporcionality v IROP 2021-2027, kapitole 3).   

Závazné stanovisko dále reaguje na aktualizaci Metodického pokynu pro oblast indikátorů, 

evaluací a publicity pro programové období 2021-2027, jež nabyla účinnosti dne 15. 7. 2024. 
V návaznosti na tuto aktualizaci je do bodu 15. doplněna snížená finanční oprava za 

nepřizvání zástupce ŘO IROP na komunikační akci projektů strategického významu.  

Poskytovatelé dotace a další subjekty zapojené do ukládání finančních oprav jsou, obdobně 

jako orgány finanční správy při vyměřování odvodů za porušení rozpočtové kázně, povinny 

zohledňovat zásadu proporcionality ve všech případech, a to vždy se zohledněním konkrétních 

skutkových okolností posuzovaného případu a dle aktuální rozhodovací praxe správních 

soudů. Z tohoto důvodu je nutné sazby finančních oprav uvedené v příloze tohoto Závazného 

stanoviska uplatňovat od data nabytí účinnosti tohoto Závazného stanoviska na všechny 

případy, bez ohledu na to, kdy k porušení Podmínek ze strany příjemce došlo, případně kdy 

bylo řízení o finanční opravě zahájeno. 

 

Část II. 

Aktualizované či nově doplňované kapitoly/přílohy 

Obecných/Specifických pravidel pro žadatele a příjemce 

Článek 3 
Aktualizace/Doplnění kapitoly/přílohy 

Postupy pro aplikaci zásady proporcionality v případě porušení jednotlivých podmínek IROP 

jsou uvedeny v příloze č. 1 Závazného stanoviska.  

 

Část III. 
Závěrečná ustanovení 

Závazné stanovisko nabývá účinnosti dnem vydání.  

Závazné stanovisko č. 15 se dnem nabytí účinnosti Závazného stanoviska ruší. 

 

 

Přílohy: Příloha č. 1 – Postupy pro aplikaci zásady proporcionality v IROP 2021-2027 
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